

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

№ 136 (140) 17 июня 1940 г. ПОНЕДЕЛЬНИК

Цена номера 8 коп.

Орган Сталинского райкома и заводского комитета ВКП(б), завкома и дирекции Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина.

ОТЧЕТЫ КОМСОДОВ—ВАЖНОЕ ДЕЛО

Сейчас проходит смотр деятельности комсодов госкредиту и сберегательному делу.

Это очень важное мероприятие!

Усиление работы комсодов, выявление и привлечение к финансовой работе все нового и нового актива решает, в конечном счете, выполнение государственного бюджета.

Наш бюджет направлен на дальнейший расцвет могущества социалистической родины и удовлетворение возросших материально-бытовых и культурных запросов трудящихся. Понятно поэтому та роль, какую призваны сыграть комсоды в деле выполнения финансового плана третьего года третьей сталинской пятилетки.

Как же обстоит дело с комсодами? На этот вопрос можно дать только отрицательный ответ. Многие партийные и профсоюзные организации завода упустили из поля зрения этот важный участок. Обратимся к фактам.

В мартовском цехе № 2 председателем комсода долгое время являлся Беляцкий. Его «активность» доходила до того, что он убеждал рабочих: «Вы не думайте, что я председатель комсода. Это кто-то другой». И лишь после того, как этого бездельника убрали, дело постепенно пошло в гору. Сейчас, например, здесь организован и работает справочный стол по проверке выигранных займодержателей.

Ничего не делает комсод коксового цеха, возглавляемый председателем тов. Седовым. Сотни рабочих не охвачены коллективным страхованием. По вине комсода некоторые рабочие остались без облигаций Займа третьей пятилетки (выпуск второго года). Являлся членом общезаводского комсода, Седов не посетил ни одного собрания.

Все эти безобразные факты до сих пор остаются без всякого внимания как со стороны партийной организации цеха (секретарь партбюро тов. Лолопко), так и цехкома (председатель т. Калининко).

Взять комсод обжимного цеха. Он совершенно не занимается привлечением новых вкладчиков в сберкассы и коллективным страхованием. Председатель комсода тов. Рыбин рассуждает: — Цока нам заниматься нечем (?) Нет никакой кампании...

Такие рассуждения могли родиться только в атмосфере полного забвения и пренебрежения к финансовой работе.

Общественность центральной химлаборатории несколько раз наставляла на том, чтобы председатель комсода тов. Подгорный отчитался в своей работе. Тщетно! Подгорный не отчитывается. Да оно и понятно. О чем может человек докладывать собранию, если коллективное страхование не проведено, вкладчики отсутствуют, а с займодержателями никакой работы.

Плачевное состояние многих цеховых

комсодов — явление отнюдь не случайное. Для оперативного руководства деятельностью цеховых комсодов при завкоме металлургов имеется общезаводской комсод (председатель тов. Куклин). Но его, этого делового, повседневного руководителя комсодами «днем с огнем» не сыщешь.

Из одиннадцати членов комсода только трое принимают участие в работе. Это гг. Огольцов (паросилового цеха), Кравцов (ОТК комбината) и Светличный (ЦЭС).

Мастер-электрик стала «300» № 2, депутат Кировского райсовета тов. Королев является членом общезаводского комсода. А поинтересовался он хотя бы когда-нибудь, как идет коллективное страхование, как организовано в цехах обслуживание займодержателей? Нет, и еще раз нет. Борьбу за финансовый план, за выполнение госбюджета Королев считает обязанностью исключительно финансовых учреждений. Такого же мнения придерживаются и остальные члены общезаводского комсода.

Отсюда и «все качества».

И лишь некоторые комсоды прекрасно поняли свои задачи и ведут большую, полезную работу. Среди них комсод ЦЭСа, возглавляемый председателем тов. Светличным.

Из отчета тов. Светличного на заседании завкома видна та работа, которую ведет комсод. Все рабочие и служащие являются держателями облигаций Займа третьей пятилетки (выпуск второго года). Хорошо организована работа справочных столов. Займодержатель в любое время, без труда может получить необходимую справку. Большинство рабочих охвачено коллективным страхованием.

К сожалению, опыт работы передовых комсодов остается засекреченным.

«Бюджет нынешнего года обеспечивает дальнейшее укрепление хозяйства автономных республик, рост культуры и благосостояния всех народов, заселяющих огромную, раскинувшуюся на десяток тысяч километров страну» — так писала «Правда» в передовой статье «Бюджет Российской Федерации».

Задача состоит в том, чтобы направить все силы на выполнение государственного бюджета, на реализацию того финансового плана, который намечен правительством на текущий год. Во время отчета комсодов госкредиту необходимо очиститься от всех не умеющих и нежелающих работать. Нужно добиться того, чтобы комсоды являлись инициаторами столь важнейших мероприятий, как своевременные расчеты по газетам, привлечение вкладчиков, коллективное страхование и другие.

Партийные и профсоюзные организации обязаны повседневно интересоваться деятельностью комсодов.

Прибытие частей Красной Армии в Литву

МНШК, 15 июня. (ТАСС). Сегодня в 15 часов советские танковые части и мото-пехота перешли литовскую границу и к вечеру вступили в гг. Вильно, Каунас, Кедайнай. Продвижение советских войск происходит планомерно и без каких-либо инцидентов.



Герои Советского Союза майор Г. И. Губанов (слева) и майор И. Г. Романенко. Фото: «Литва» ТАСС

Сообщение ТАСС

О ликвидации советско-литовского конфликта

14-го июня председатель Совнаркома СССР тов. Молотов сделал от имени правительства следующее представление находящемуся в Москве литовскому министру иностранных дел г. Урбисову для передачи правительству Литвы:

«В результате происшедшего в последнее время в Москве обмена мнениями между председателем Совнаркома СССР В. М. Молотовым и председателем совета министров Литвы г. Меркисом, а также литовским министром г. Урбисовым советское правительство считает установленными следующие факты:

1. В течение последних месяцев в Литве имел место ряд случаев похищения литовскими властями советских военнослужащих из советских военных частей, расположенных согласно советско-литовскому договору о взаимопомощи на территории Литвы, и detention их с целью выведать военные секреты Советского государства. Установлено при этом, что военнослужащий Бутаяс не только был похищен, но и убит литовской милицией после того, как правительство СССР потребовало выдачи военнослужащего Бутаяса. Другим похищенным советским военнослужащим, Писареву и Пьянгонову, удалось бежать из рук захватившей их литовской милиции, применившей к ним пытки. Похищенный в Литве военнослужащий Шутев до сих пор не найден. Таким образом в отношении военнослужащих из расположенных в Литве советских военных частей литовские власти стремятся сделать невозможным пребывание в Литве советских военных частей.

Об этом же свидетельствуют и такие факты, особенно уместившиеся в последнее время, как многочисленные аресты и ссылки в концлагерь литовских граждан из обслуживающего советские воинские части персонала — сотрудники столовых, врачи и др.; а также массовые аресты литовских граждан из числа рабочих и техники, занятых на строительстве казарм для советских военных частей. Такие ищем не вылажные и необузданные репрессии против литовских граждан, занятых обслуживанием нужд советских военных частей, направлены на то, чтобы не только оделать невоз-

можным пребывание советских воинских частей в Литве, но и создать враждебное отношение в Литве к советским военнослужащим и подготовить нападение на эти воинские части.

Все эти факты говорят о том, что литовское правительство грубо нарушает заключенный им с Советским Союзом договор о взаимопомощи и требует наказания за советский гарнизон, расположенный в Литве на основании этого договора.

2. Вскоре после заключения между Литвой и СССР договора о взаимопомощи литовское правительство вступило в военный союз с Латвией и Эстонией, превратив этим так называемую Балтийскую антанту, в которой раньше военным союзом были связаны только Латвия и Эстония, в военный союз трех государств. Советское правительство считает установленным, что этот военный союз направлен против Советского Союза. В связи с заключением Литвы в этот военный союз усилилась связь генеральных штабов Литвы, Латвии и Эстонии, осуществляемая тайно от СССР. Известно также, что с февраля 1940 года создан печальный орган этой военной антанты — «Решью Балтика», издаваемый на английском, французском и немецком языках.

Все эти факты говорят о том, что литовское правительство грубо нарушило советско-литовский договор о взаимопомощи, который запрещает обоим сторонам заключать какие-либо союзы или участвовать в коалициях, направленных против одной из договаривающихся сторон (статья VI договора).

Все эти нарушения советско-литовского договора и враждебные действия литовского правительства в отношении СССР имели место несмотря на исключительное обязательную и определенно пролитовскую политику СССР в отношении Литвы, которой Советский Союз, как известно, по своей воле и инициативе передал город Вильно и Виленскую область.

Советское правительство считает, что подобное положение дальше продолжаться не может.

(Окончание см. на 2-й стр.)

Отставка литовского правительства

КАУНАС, 15 июня. (ТАСС). Как сообщает литовское телеграфное агентство, правительство Меркиса подало в

отставку. Формирование нового правительства поручено бывшему командующему литовской армией генералу Рашиксу.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НАД ЧЕМ РАБОТАЮТ
КОММУНИСТЫ МЕЛКОСОРТНОГО ЦЕХА

Дружный, сплоченный коллектив мелкокорторников одерживает одну победу за другой.

Было подсчитано, что если стан «300» № 1 будет работать не в три, а в две смены, он прокатает металла не меньше. Упразднив одну смену, мелкокорторники вот уже несколько месяцев подряд своей работой подтверждают, что они не ошибались. Стан «300» № 1 работает хорошо. На высоком уровне идет и стан «300» № 3.

Победы не приходят сами. Их мелкокорторники притягивают, воспитывая у людей чувство сознательного отношения к труду. Если на первое мая цех имел 121 стахановца и 166 ударников, то на первое июня стахановцев стало 195, а ударников 63. Приведенные цифры говорят за то, что людям здесь создаются нормальные условия для высокой производительности труда. Вот почему большинство ударников стали стахановцами.

Постановление Совнаркома и ЦК ВКП(б) вызвало новую волну социалистического соревнования. На рабочих собраниях, которые прошли с огромным подъемом, было внесено много ценных предложений для увеличения производства проката, улучшения качества продукции, экономичной работы цеха.

14 июня партийное собрание обсуждало доклад начальника цеха г. Бурнашева об организационно-технических мероприятиях, которые бы позволили цеху давать небывало высокую производительность с пуском третьего блюминга. Но для этого уже сейчас надо хорошо подготовиться, взять большой разгон и катать больше металла.

Прежде всего, будет введена подробная технологическая карта на каждый прокатываемый профиль. Возле стан настраивать стан на-глазок. Такая настройка приносит государству огромный ущерб. Работа на-глазок должна быть изжита.

В технологических картах будет указано, что должен делать каждый рабочий при прокатке уголка, швеллера, круга, рессоры и других профилей. Одно это мероприятие даст крупную прибыль.

Правильные машины до сего времени являлись узким местом. Чтобы увеличить пропускную способность машин и быстрее настраивать их, все они

оборудуются роликовыми подшипниками.

Предусмотрено заменить чугунную проводящую арматуру хромоникелевой арматурой, что позволит значительно снизить простои для смены пропусков, ливеек, при переходе с одного профиля на другой.

У нас слишком много еще расходуется условного топлива для нагрева металла. Некоторые мероприятия, проведенные цехом совместно с энергобюро, несколько улучшили тепловой баланс. Однако в этом направлении предстоит сделать еще многое.

Мелкокорторники изолируют стены и грессажные трубы нагревательных печей для сокращения потерь тепла. Кроме этого со стороны выдачи металла оборудуются газовые завесы. Они делаются с той целью, чтобы не было засоса воздуха, для уменьшения угара металла.

Очень часто пачка металла весом в 6-8 тонн шла за второй сорт только потому, что в нее случайно попадали несколько дефектных штанг. Парторганизация предложила администрации делать рассортировку таких пачек в течение суток после прокатки металла.

Расширяется база выработки и заготовки готовой продукции, что увеличит выход металла первого сорта.

Будут углублены приемные карманы. Это мероприятие позволит высвободить несколько человек и, главное, повысит производительность, улучшит качество.

Помимо перечисленных мероприятий, партийное собрание обсудило ряд других, которые должны коренным образом преобразовать стан. После внедрения намеченных организационно-технических мероприятий, станы будут прокатывать продукцию, примерно, в полтора раза больше, чем они катают сейчас.

Задача коммунистов — обеспечить повседневный контроль за проведением в жизнь всех принятых мероприятий.

Партийная организация мелкокорторного цеха (секретарь партбюро тов. Виктор) делает многое для использования скрытых резервов и увеличения производительности станков.

Коммунисты работают над разрешением почетной задачи. Эту задачу мелкокорторники должны разрешить полностью. Страна должна получить больше металла, чем она получает сейчас.

П. В. ЗВЯГИН.

НЕПОДГОТОВЛЕННОЕ
СОБРАНИЕ

На очередном общепартийном собрании обсуждались мероприятия, обеспечивающие выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 2 июня.

С докладом выступил заместитель начальника транспорта тов. Мудель. Рассказав вообще о роли ЖДТ для завода, он считал длительной перестройку мероприятий. Многие из этих мероприятий давно должны были быть выполнены.

В мероприятиях, например, указано: «отремонтировать крышу депо». А ведь этот ремонт должен быть сделан еще в прошлом году.

Или сказано: «Пересмотреть весь инструмент грузчиков (лопаты, кирки и др.) и негодный заменить», тогда как это десятки и начальники районов должны делать без всяких указаний. Таких примеров много.

Рационализаторские предложения (многие по виду хозяйственников) в жизнь не приводятся. Рабочие предлагали устроить стрелочный перевод на стрелочере, что дает большой эффект в работе. Это предложение не выполнено и не включено в план мероприятий.

Но указание паркомата на заводе должен создаваться большой запас угля. Сейчас уголь начинает поступать в большом количестве, а комбинат не готов к его приему. Особенно не готов завод к приему энергетического угля.

Тов. Мудель говорил, что необходимо сократить простой вагонов и вывезать дополнительные фронты выгрузки. А этот выход можно найти только с пуском в эксплуатацию второй эстакады.

По докладу выступило 8 чел. Много ценных предложений внесено коммунистами. Много справедливых замечаний было по адресу заводского и районного комитетов партии, которые совершенно недостаточно занимаются первым заводом — транспортом.

Тов. Михайловский — секретарь партбюро ЖДТ говорит:

— Работы транспорта заводом и райком партии не занимаются. У них не хватает времени думать о транспорте. Дело доходит до смешного. Прихожу в парком, рассказываю о простоях сверх нормы. Меня пожимают в райком, говорят, что там этим занимаются. Пришел к секретарю райкома тов. Бродскому, рассказал. Он говорит: вопросом транспорта занимается горком.

В горкоме также ничего не мог добиться.

— А вагоны, — констатирует тов. Михайловский, — на угольной стоят по двое и больше суток немалыми партиями в ожидании выгрузки. Южно-Уральской дороге платим за них огромные штрафы.

Постановление партии и правительства подхвачено большинством транспортников с большим подъемом. Поездные графики некоторые станции выполняют полностью.

Партийное собрание обязало администрацию все принятые предложения детально разработать к 20 июня и довести до сведения рабочих.

Выполнение этих мероприятий администрацией цеха и дирекцией комбината позволит транспортникам полностью выполнить производственный план.

Следует отметить, что партийные собрания на транспорте, как система, начинаются с получасовым опозданием. Так было и 14 июня.

Новостки для большинства коммунистов не была известна.

Собрание проходило неорганизованно. Разговоры, хождения, четки газет — все это создавало шум, но было деловой обстановкой.

Член партии Денисов, удобно расположившись на диване, увлекся чтением газеты. Уткнулся в газету и тов. Тихошенко. А коммунистка Тихонова зашла... толстым романом и на протяжении всего собрания увлеклась им.

Эти факты свидетельствуют о плохой партийной дисциплине среди коммунистов транспорта.

М. ПЛЕХАНОВА.



Георгий Васильевич Гуров, мастер производства — стахановец ста-
на «300» № 3.

Фото П. Евсеева.

Мечта сбылась

В коксохимический цех я поступил в 1932 году. Сложная техника, которой оснащено предприятие, громадные коксовые печи — все это сразу же увлекло, заинтересовало меня.

С первых дней полюбил цех и решил остаться работать в нем навсегда. Но для этого нужно было приобрести специальность. Упорной учебой я добился того, что через три месяца был назначен люковым.

Однако все же эта профессия меня не удовлетворяла. Я интересовался электровозами. Частенько с замкнутым сердцем прислушивался к свистку этих чудесных машин. Хотелось работать именно на электровозах.

Мечта сбылась. В мае 1933 года окончил курсы мотористов и администрация цеха доверила мне управление сложнейшего агрегата. С тех пор беспременно работаю машинистом электровоза.

За время работы на электровозе у меня не было ни одной аварии, ни одного простоя по моей вине. Машину люблю, отношусь к ней бережно, содержку в чистоте. Перед каждой другой смене тщательно смазываю ее части.

Заключая договор на социалистическое соревнование с машинистами электровозов смены мастера Рясина, я обязался систематически превышать производственную программу, держать влажность кокса не выше 5 проц. Производственную программу ежемесячно выполняю не ниже, чем на 110 проц. Влажность кокса доходит лишь до 3—3,5 проц.

Конечно, мои успехи были бы еще более лучшими, если бы администрация коксохимического цеха как следует помогала нам, стахановцам, в работе. Пока что эта помощь очень незначительна. Каждую смену нашу работу дезорганизует плохая работа коксовых печей. Из-за недозала мы вынуждены проставать большое количество времени.

Д.М. ГРИБАНОВ,
машинист электровоза
коксухимического цеха.

—○—

ПРЕМИРОВАНИЕ
АКТИВИСТОВ СОЦСТРАХА

Центральный комитет профсоюза металлургов Востока отпустил для премирования лучших активистов страховой работы на нашем заводе 8200 руб.

На состоявшемся на-днях общезаводском собрании страховых делегатов было премировано 50 лучших страхделегатов и работников совета соцстраха завкома металлургов.

ПЕРВЕНЕЦ СОВЕТСКОГО ТРАКТОРОСТРОЕНИЯ

Десять лет назад — 17 июня 1930 года — с конвейера Сталинградского тракторного завода им. Дзержинского был снят первый трактор.

Товарищ Сталин в приветствии рабочим первого в СССР тракторного завода писал: «50 тысяч тракторов, которые вы должны давать стране ежегодно, есть 50 тысяч сларядов, взрывающих старый буржуазный мир и прокладывающих дорогу новому социалистическому укладу в деревне».

Уже вскоре после Великой Октябрьской социалистической революции Ленин говорил о роли, которую должны сыграть трактор в победе нового социалистического уклада в деревне.

«Если бы мы могли дать завтра 100 тысяч переоборудованных тракторов, снабдить их бензином, снабдить их машинистами (вы прекрасно знаете, что пока это — фантазия), то средний крестьянин сказал бы: «Я за коммунизм» (т.е. за коммунизм)». Так заявил Ленин на VIII съезде партии, в начале 1919 года (том XXIV, стр. 170).

Восстановив народное хозяйство, разорванное четырехлетней империалистической войной и трехлетней войной с интервентами, партия и советская власть приступили к осуществлению сталинского плана индустриализации страны.

Переход миллионов мелких единоличных крестьянских хозяйств к крупному колхозному производству возможен был только на основе механизации сельскохозяйственных работ.

Строительством Сталинградского тракторного завода было положено начало технического перевооружения нашего сельского хозяйства, его социалистической переделки.

3384 трактора поступило в сельское хозяйство в 1927—28 гг., на них только одна четверть была вывучена отечественной промышленностью. А в 1932 году советские заводы дали деревне свыше 46 тысяч тракторов. Наша страна могла уже больше не вво-

зить их из-за границы.

Огромную роль в насыщении деревни новой техникой сыграл Сталинградский завод. Выпуская 150 тракторов в день, он давал возможность организовать ежедневно 6 МТС и, следовательно, реорганизовать земельно-дело в целом районе.

Уже к началу 1939 года завод дал свыше 220 тысяч машин, что составляло почти половину всего тракторного парка — основы основ механизации сельского хозяйства. Вслед за Сталинградским были построены Харьковский, Челябинский и другие заводы.

Двадцать пять миллионов раздробленных крестьянских хозяйств и одна машина-тракторная станция были у нас к началу первой пятилетки. А теперь в колхозах свыше 93,5 проц. крестьянских дворов. Мы имеем больше шести с половиной тысяч МТС, имеем полмиллиона тракторов, 200 тысяч комбайнов и столько же автомобилей, обслуживающих сельское хозяйство.

Маломощные фордизмы уступили место могучим «Сталинцам», гусеничным дизельным тракторам, универсалам, газогенераторным тракторам, для которых топливом может служить даже солома.

Сотни тысяч мастеров механизированного земледелия — трактористов, комбайнеров, шоферов — выросли в колхозной деревне.

На XVIII съезде партии товарищ Сталин уже констатировал, что реконструкция нашего земледелия на основе новой, современной техники в основном завершена. Наше земледелие, сказал товарищ Сталин, является «наиболее оснащенным современной техникой, чем земледелие любой другой страны».

Успешное выполнение решений XVIII съезда партии о завершении комплексной механизации сельскохозяйственных работ обеспечит дальнейший подъем нашего сельского хозяйства.

Л. ГРИГОРЬЕВ.

Что происходит на блюминге

На протяжении ряда месяцев блюминг не выполняет государственный план. Отдельные дни, а иногда и пятидневки высокопроизводительной работы, как правило, сменяются длинными периодами неполадок, аварий, которые мешают рабочим выполнять новые нормы.

Постановление ЦК партии и правительства от 2 июня требует от командиров производства создать условия, чтобы все рабочие могли выполнять новые нормы. В этом решении особенно подчеркнута необходимость правильно построить систему заработной платы и премирования, чтобы она стимулировала стахановскую работу.

У нас в обжимном цехе заработная плата и премирование построены как раз наоборот. Они не поощряют высококачественную работу, не поднимают рабочих ведущих профессий на борьбу за высокую производительность.

Рабочие самого ответственного участка цеха, главного управления блюминга, получают каждый месяц на много меньше, чем, например, сварщики нагревательных колодцев.

Ежемесячно в течение полугодия старшие сварщики получают в среднем на 300 рублей больше, чем старшие операторы блюминга.

И самое обидное в том, что получают они больше не за хорошую работу, а за то, что беспеременно подают нам плохо прогретые слитки, из-за чего очень часто ломается ценное оборудование.

Как же так получается?

Очень просто.

Существует у нас премирование за экономию топлива. Выполнил ли сварщик план или нет, дал ли он горячие

слитки или холодные—это не трогает ни сварщика, ни начальников смен и цеха.

Пусть слитки выходят из колодцев не прогретыми, пусть из-за этого ломается оборудование, но ежемесячно за так называемую экономию топлива старшие сварщики получают свыше 300 рублей, начальники смен больше 400, инженер по нагревательным колодцам—500, зам. начальника—650 и начальник цеха—800 рублей.

Никто не станет отрицать важность экономии топлива. Но надо, чтобы эта экономия не была по производству, а помогла выполнять план.

Неправильная система оплаты труда довела до того, что некоторые старшие операторы подавали заявления об уходе из цеха.

К тому еще у нас почти не проводится политико-массовая работа среди рабочих и ИТР. Зачастую общественное воздействие заменяется личными административными взысканиями. На сварщиков Козлова и Воробьева, например, несколько раз за один и тот же случай накладывали и снимали взыскание. Такие факты не подтягивают, а раздражают людей.

ЦК ВКП(б) и Совнарком в постановлении о работе черной металлургии требуют кончить с неправильной практикой в вопросах зарплаты, премирования, развернуть политико-массовую работу и социалистическое соревнование.

Надо поскорее взяться за выполнение этого решения, и тогда обжимный цех сможет план по производству проката не только выполнить, но и перевыполнить.

А. СВИСТУНОВ,
старший оператор блюминга.

ПОБЕДЫ СТАХАНОВЦЕВ

Недавно были подведены итоги социалистического соревнования между строительными участками и отдельными стахановцами ремонтно-хозяйственного цеха.

Первое место в соревновании занял коллектив второго строительного участка (начальник тов. Манаенков), выполнив производственную программу на 141 проц. при хорошем качестве всех произведенных работ.

На второе место вышел четвертый строительный участок (начальник тов. Руснян), выполнивший месячную программу на 122,9 проц.

На последнем месте оказался первый строительный участок (начальник тов. Белянский), выполнивший месячную программу лишь на 95,4 проц.

Неплохо работали в мае стахановцы-плотники. Т. Ананьев выполнил производственную программу на 231 проц., Литвинов — на 213 проц., Пупышев — на 199 проц. и Долматов — на 190 проц.

Хороших показателей добились и каменщики. Тов. Белов дал 251 проц. выполнения норм, тов. Кузнецов — 249 проц., тов. Хабибуллин — 214 проц.

Хорошо работали маляры Афонин, Белкин и Валеев.

В столярном отделе Присяжный выполнил программу на 220 проц., Киселев — на 188 проц.

Штукатур Макарова дала 181 проц. выполнения норм.

Рекордной производительности труда добился штукатур тов. Буланов. Он выполнил майскую производственную программу на 328 проц., дав хорошее качество работы.

Темны работы стахановцы не сдают. За первую декаду июня особенно хороших показателей добились тт. Ананьев и Буланов. Они ежедневно выполняют план более чем на 150 проц.

Замечательно работает и звено плотников тов. Пупышева. Оно выполнило производственную программу за 10 дней июня на 265 проц.

Столяр тов. Присяжный десятидневную программу выполнил на 193 проц., звено столяров тов. Орекова — на 167 проц.

А. КИСЕЛЕВ,
нормировщик ремонтно-хозяйственного цеха.

СРЫВАЮТ ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

15 июня сталевар Артамонов на третьей печи второго мартеновского цеха сварил скоростную плавку за 9 час. 30 мин. В этот день тов. Артамонов выполнил свое задание на 136,6 проц.

Также хорошо работали в этот день сталевар-мастер Рожков и сталевар Жуков. Всего за сутки третья печь выполнила план на 123,5 проц.

С перевыполнением плана за 15 июня идут сталевар Шамсутдинов, кото-

рый выполнил свое задание на 120,6 проц. и сталевар-мастер Соколов — на 126,6 проц.

Второй мартеновский цех в целом дал в эти сутки 102,5 проц. плана. Он мог на много больше выплавить стали, но мешали бракоделы.

Во второй бригаде мастер Караяни выпустил холодную плавку. Ее разливали около 4-х часов и задержали выпуск на нескольких печах.

В ДОМЕ ОТДЫХА НА БАННОМ ОЗЕРЕ

(ОБЗОР ПИСЕМ)

Банное озеро — излюбленное место отдыха трудящихся нашего города. В этом году здесь открыт двухэтажный дом отдыха на 100 человек.

Прекрасное место... но порядка нет, что сильно раздражает отпускиников и делает их отдых неполюбопытным.

Вот что пишет контрольный мастер, предцехкома отдела технического контроля тов. Дроздов:

«Газета здесь — редкое явление. Магнитогорские газеты попадают сюда через 3—5 дней, а центральные — 8—10 после выхода, будто мы находимся от Магнитогорска за тридевять земель...»

Все новости можно быстро узнать по радио и быть всегда в курсе политических событий, но радиорупор поставлен в столовой, где можно быть только в часы приема пищи.

Долгое время не было библиотеки. За ней поехал культурник, пробыл в городе три дня и, наконец, привез не более 50 потрепанных, всеми давно прочитанных, книг.

Библиопередвижки здесь и в помине нет. Будет ли она — неизвестно. А как хорошо просмотреть новый кинофильм!

Недавно старший сварщик стана «500» Лазарь Наумович Нагнубела заболел, но помощи ему никто не оказал: в доме отдыха нет врача.

Везде в домах отдыха и санаториях отдыхающие пользуются бесплатно лодками, байдарками, катерами. А у нас наоборот. За пользование лодкой берут по одному рублю в час. За полчаса езды на катере взимают 50 коп. Большие охотники до подлого спорта тратят в день по несколько рублей, лишь бы только не сидеть сложа руки.

Предзавкома тов. Слесарев ехал 12 июня на открытие дачи комбината и случайно завернул к нам. Мы пожало-

вались ему на беспорядки. Он же нам ответил: «Ягодки не сразу бывают, сперва цветники получаются...» Что он этим хотел сказать, мы так и не поняли.

Одно ясно: заком невнимательно относится к отдыху трудящихся, — заканчивает свое письмо тов. Дроздов.

Вальмовщик проволочных станов тов. Щенников пишет: «За время отдыха никто не удосужился провести с нами ни одной беседы. Вероятно считают, что это будет вредно для отдыхающих».

Для развлечения отдыхающих имеется атефон с пластинками, издающими противные шипящие звуки.

«Физкультурной работы также нет никакой. О режиме и не приходится говорить: каждый из нас отдыхает, как вольный казак Запорожской Сечи».

Несколько слов о столовой. Качество пищи неудовлетворительное. Три дня подряд — 9—10 и 11 июня — готовили рыбные котлеты до того соленые, что почти никто их не мог есть».

Отдыхающий тов. Тобмаков рассказывает:

— Скучно здесь. Облазили все горы, от нечего делать зайца чуть было не застрелили, да не одолели косоногого—убежал!...

Надоест ходить — ляжешь, а там идишь обедать, затем ужинать и спать. Да и поспать не дадут как следует. У нас не палаты дома отдыха, а гостиница какая-то. Люди укладываются на койки, когда кому валуется. Иной ретивый всю ночь где-то пропадает и только зорькой возвращается в палату и, конечно, всех беспокоит. Но так уж заведено у нас».

Мы уверены, что руководители завкома металлургов наведут в доме отдыха должный порядок.

Интервью Гитлера американскому публицисту Виганду

БЕРЛИН, 15 июня. (ТАСС). Как передает германское информационное бюро, Гитлер дал интервью известному американскому публицисту Карлу фон Виганду. Об этой беседе Виганд сообщил следующее:

«Америка — американцам, Европа — европейцам». Этот принцип доктрины Монро, заявил мне Адольф Гитлер, обеспечил бы в случае его взаимного соблюдения не только постоянный мир между старым и новым светом, но и послужил бы самой идеальной основой для мира во всем мире. Гитлер с негодованием закричал утверждения, будто он намерен каким-либо образом вмешаться в дела западного полушария, и заявил, что такого намерения у него и в мыслях никогда не было. По словам Гитлера, страх Северной и Южной Америки перед ним или перед Германией хотя и может рассматриваться как нечто весьма логичное, но все же является наивным и смешным. Что же касается мысли о возможности совершить из Европы нападение на Америку с моря, с воздуха или при помощи легендарной пятой колонны, то такая мысль «глупа и фантастична». Германия ни раньше, ни теперь не имела и не имеет территориальных или политических интересов на американском континенте. Кто утверждает обратное, умышленно лжет. Как организует свою жизнь американский континент — нас не интересует. Это относится не только к Северной Америке, но и к Южной Америке. Я не думаю, что доктрина Монро могла и может рассматриваться, как одностороннее вмешательство, ибо цель этой доктрины заключалась не только в том, чтобы воспрепятствовать вмешательству европейских государств в американские дела, что позволяет себе Англия, территориально и политически заинтересованная в Америке, но также и в том, чтобы воспрепятствовать вмешательству Америки в европейские дела. Тот факт, что Георг Вашингтон предупреждал об этом американский народ, подтверждает логичность и разумность такого толкования. Поэтому я говорю: Америка — американцам. Европа — европейцам».

На мой вопрос об отношении Гитлера к программе вооружений, предложенной Рузвельтом, он ответил: «Я придерживаюсь доктрины Монро при ответе на этот вопрос. Программа вооружений США меня не интересует. Я сам вынужден уже несколько лет работать над величайшей в мире программой вооружений и поэтому могу хорошо отличать фантастическую болтовню от реальных возможностей в практической жизни. По этому вопросу имеется очень много недельных представлений».

Я попытался выяснить отношение Гитлера к продаже американских военных материалов западным державам. Он ответил очень определенно: «Интервенция Америки в виде массовых поставок самолетов и военного материала не может изменить исхода этой войны. Нет надобности объяснять причины этого. Это будет решено самой действительностью». На мой вопрос о «пятой колонне», Гитлер ответил с ответом сарказма: «Что означает так называемая «пятая колонна», — я не могу себе ничего представить, ибо эта колонна существует только в умах фантазеров или как привидение, изобретенное бессовестной пропагандой для совершенно ясных целей. Когда бессовестные прайтерства сначала вовлекают свои народы в войну, а затем терпят фиаско, то, понятно, они хотят переложить вину на других. Главной же целью этого является создание формального названия для оппозиции, которая, естественно, имеется в каждой стране. Эта оппозиция не имеет ничего общего с Германией. Скорее — наоборот. Наши противники проиграют эту войну по тому, что в их странах имеется «пятая колонна», а потому, что их политики являются бессовестными, разжившимися или ограниченными людьми. Они проиграют эту войну

также потому, что их военная организация слаба, их военное руководство в действительности жалко».

Я спросил Гитлера, продолжает Виганд, намерен ли он уничтожить Британскую империю. На это последовал ответ: «Я никогда не хотел и не ставил своей целью уничтожение Британской империи. Наоборот, еще до начала этой войны я предлагал английскому правительству помощь Германии для сохранения империи. Но мое предложение было пренебрежительно отвергнуто. Я не требовал от Англии ничего, кроме равноправия для Германии, охраны германского побережья Англией в случае вовлечения Германии в войну и, наконец, возвращения мне германских колоний. И я их получил. В Лондоне совершенно открыто заявляли и писали, что национал-социализм должен быть уничтожен, что Германия должна быть раздроблена и окончательно разоружена и обезоружена. Я же никогда не выражал таких целей и намерений в отношении Англии. После того, как Англия проиграла сражение за сражением, лондонские руководители со слезами обратились к Америке и заявили, что Германия угрожает Британской империи и стремится к ее уничтожению. В этой войне должно быть действительно кое-что уничтожено, а именно — империалистическая клика, которая всегда готова ради своих личных низменных интересов допустить уничтожение миллионов людей. Но это сделаем не мы, а их собственные народы. В этом я убежден».

Гитлер заявил, что нынешняя война ликвидирует систему морского контроля, которую в настоящее время практикует Англия. И это будет на благо всему миру. «Если мы получим свободу морей, то мы понимаем под этим свободное и неограниченное право для всех несвободных стран свободно пользоваться морями для сообщения друг с другом».

Гитлер далее заявил: «Германия не имеет ни территориальных, ни политических интересов в Средиземном море. И вообще германский народ отвергает ту точку зрения, согласно которой каждый имеет право и даже должен вмешиваться всюду и везде. Если некоторые народы во главе с Англией и Францией заявляют, что они имеют интересы во всем мире, то это является претензией на мировое господство, которое не потерпит пробуждающиеся народы. Германия, например, не будет терпеть, чтобы на ее жизненном пространстве распространялось бы влияние другой державы. Но зато Германия не вмешивается в дела, находящиеся за пределами ее жизненных интересов и которые в первую очередь касаются других народов. Но если, например, английский министр заявляет, что граница Англии находится на Рейне, то это звучит глупо, недоумительно и вызывающе. Было бы также глупо, если бы я заявил, что границы Германии находятся на Миссисипи, Амазонке или на Желтой реке. Во всяком случае, мы теперь окончательно решим вопрос о рейнских границах так, что в будущем, вероятно, также и английские премьер-министры не будут путать географические понятия».

Я спросил Гитлера, не сообщает ли он мне в кратких чертах свое представление о будущем мирном договоре. Но он не был склонен касаться этой темы подробно и сказал мне: «Целью Германии, собственно, является только восстановление мира. Ибо не Германия объявила войну Англии и Франции, а Англия и Франция начали войну против Германии под смешными предлогами. Основным принципом этого мира, во всяком случае, должно быть признание того, что действительное состояние мира наступит только тогда, когда будут учтены все жизненные интересы великих народов; лишь лустые головы могут воображать, что только мир, еще более жестокий, чем версальский, был бы лучшим версальским».

ВОЙНА НА ЗАПАДЕ И НА СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ

15 ИЮНЯ.

Несмотря на то, что германские войска прорвали так называемую линию Вейгана и овладели Парижем, бои не утратили своего первоначального ожесточения. Германское командование стремится сломить сопротивление передовых частей французской армии и разбить ее отходящие главные силы, не дав им возможности закрепиться на новом рубеже.

Командование германской армии пытается разрешить эту задачу при помощи окружения парижской группировки французских войск. Одновременно командование пытается отрезать юго-восточную группу французских войск, сконцентрированных на линии Мажино.

Перед командованием французской армии стоит трудная задача вывести свои основные силы на следующую линию обороны, которая, видимо, будет проходить к югу от Парижа.

На всем западном фронте бои носят ожесточенный характер. Французские войска, несмотря на тяжелое положение, продолжают оказывать упорное сопротивление. По сообщениям корреспондентов английских газет, находящихся на фронте, германское командо-

вание непрерывно вводит в бой свежие резервы. Вследствие этого сила германских атак не ослабевает, а французские войска серьезно намотаны непрерывными боями.

Союзное командование стремится затруднить подход к району боев германских резервов и нарушить боевое снабжение германской армии. Выполнение этой задачи возложено на англо-французскую авиацию.

Бои на франко-итальянской границе пока не имеют серьезного характера и не выходят за пределы местного значения.

Война на Средиземном море за последние два дня несколько активизировалась. 13 июня имел место бой между итальянскими эсминцами и эсминцами союзников. Военно-морской и воздушный флоты англо-французов бомбардировали побережье Генуэзского залива.

В центре внимания продолжает оставаться сражение, происходящее во Франции. Исход его, несомненно, будет иметь значение и на конечный результат боев на Средиземноморском военном театре. (ТАСС).

В ПОМОЩЬ ЧИТАТЕЛЮ

ТОРПЕДНЫЕ КАТЕРЫ

Торпедные катеры прочно вошли в систему военно-морских сил и представляют собой при массовом и комбинированном с подводными и воздушными силами использовании достаточно мощное и действенное средство современной борьбы на море.

Главное оружие торпедного катера — торпеда. Торпедный катер представляет собой небольшой корабль водоизмещением от 5 до 60 тонн, длиной от 10 до 25 метров, имеющий 1—3 торпедных аппарата, 1—4 пулемета или 1—2 мелкокалиберных пушки, дымовую аппаратуру и глубинные бомбы. Команда его насчитывает от 5 до 15 чел. Особенностью торпедного катера является большая скорость, достигающая 60 узлов (около 100 км. в час).

Прообразом современного торпедного катера были минные катеры, предложенные адмиралом Макаровым, во время русско-турецкой войны в 1877—78 гг. Успешное использование в мировую войну 1914—18 гг. итальянцами и немцами торпедных катеров обратило на это новое оружие морского боя всеобщее внимание. Почти все страны приступили к поискам наиболее совершенного типа торпедного катера.

Малые размеры позволяют использовать торпедный катер на авиационно-трудных морских театрах, в шхерных районах, районах, изобилующих мелкими заливами и т. д. — всюду, где затруднено действие больших кораблей.

Малая заметность и легкость маскировки обеспечивают маневренность катера. Дешевизна, простота постройки, несложная подготовка личного состава — все это позволяет широко использовать торпедные катеры и дает возможность довольно быстро строить их во время войны. К недостаткам торпедных катеров следует отнести малую мореходность и сравнительно небольшую радиус действия.

Наибольшей скоростью обладают так называемые педальные катеры, и кормовые желобные катеры, развивающие скорость до 60 узлов. На вооружении военно-морского флота Германии находится торпедный катер, имеющий обычное килевое образование корпуса и снабженный дизельным двигателем мощностью в 2400 л. с., что позволяет ему развивать скорость около 42 узлов. Катеры этого типа вооружены двумя трубчатыми торпедными аппаратами, расположенными на носу.

Торпедные катеры применяются как

средство активной обороны и как средство атаки на море. Особенно эффективным является использование катеров во взаимодействии с авиацией, которая своими штурмовыми действиями и постановкой дымовых завес облегчает атаку, дезориентирует противника. Торпедные катеры выполняют задачу сожжения противника, обеспечения подводных или воздушным силам возможность нанесения главного удара. Во время ночных атак и ночной разведки торпедные катеры незаменимы. Исключительно велико значение этого типа морских кораблей в поддержке дозоров, в борьбе с подводными лодками и во время набегов на базы и стоянки противника. Основа успеха действий торпедного катера — внезапность в сочетании с взаимодействием таких средств, как авиация и подводные корабли.

Война в Западной Европе показала уже не мало примеров успешного использования торпедных катеров. 22 мая Германия нанесла за время второй империалистической войны были использованы торпедные катеры. При этом, как позволяют судить имеющиеся скудные данные, их использование входило в общий план борьбы за овладение и удержание побережья Фландрии.

Подводный и надводный флот союзников, обеспечивавший эвакуацию союзных войск из Дюнкерка и действовавший по наземным германским силам на побережье, подвергался не только ударам авиации, но и нападению со стороны германских торпедных катеров, действовавших из замаскированных баз в Бельгии и Голландии. Германские торпедные катеры, по немецким сведениям, уничтожили 8 кораблей противника, в том числе один крейсер, 4 миноносца, одну подводную лодку и 4 других корабля.

Захват таких баз, как Остенде, Зебрюгге, Дюнкерк, Кала, открывает широкие возможности для действия немецких торпедных катеров во взаимодействии с военно-воздушными силами.

Оборона занятого немцами побережья становится более эффективной, если учесть, что постоянные туманы и плохая видимость в этих районах значительно благоприятствуют боевому использованию торпедных катеров.

Капитан-лейтенант С. ИВАНОВ.

Зам. отв. редактора Н. ПРОСОЛУПОВ.